

理士人

2020年第9期

总第237期

理工大学主办

www.leoch.com

内部资料
免费交流

校长在9月23日干部任命仪式上的讲话摘要

各位晚上好，很高兴又看到一批干部就职。为什么我们要举手干部任命仪式？因为仪式很重要，我们的仪式本身也非常可以仪式化。任何仪式和演讲都不要坚持做下去，还要把内容生动化。以后的仪式形式需要调整一下，17层以上（含）的干部要由公司统一举办法式仪式，17层以下的干部要由各二级单位举办法式仪式，以树新晋干部的威严和领导力。人力资源部要干部述职讲成一个闭环的、持续发展的机制，文化推广部要把每个干部的述职演讲文字记录整理好存入个人档案，每年都要对当年的干部述职演讲进行编录。

今天我要讲两点内容：第一，要重视数学式的管理；第二，要重视总部的建设。

一、要重视数学式的管理

为什么我们要学习华为和美的？因为我们一直都是用语式的管理，而忽视了数学式的管理。在我们公司，数学式的管理是形式，语式的管理是核心。为什么我们在数学式的管理军区里，员工血流成河、死伤无数，因为我们没有抓好数学式的管理。

预算是数学式管理的语言，要做好数学式的管理，就要从预算入手。为此，10月13日我们将邀请顾问来公司进行培训；13日—16日，进行预算、绩效数学式的管理培训。我们要用数学式的管理由上往下延伸，从战略到执行、10月底完成，11月初结果，11月末再请顾问老师一起研讨培训的结果。

语式管理的典型标志是急躁、风火、斗志昂扬，但它的前提是脚踏实地，否则就是空谈，就是去送礼。那么“做什么才能有成效”呢？就要做好预算。一直以来，我们非常重视预算、利润等外延式的指标，但对预算周转率、资金周转率等内延式的指标不重视。我们重视胳膊和腿伸得有多长，却忽略胳膊和腿的肌肉强度。这个肌肉不是效率，就是数据式的管理。急躁、风火、斗志昂扬确实可以在延式的目标上有所长处，但是这种成长是没有肌肉的成长，是没有力量的成长，是自我毁灭的生长。

毁灭的成长。它看似强大，但其实没有战斗力。如果把肌肉练好，不仅数学式管理是绝对行不通的。以公司的资金周转天数（资金周转天数=库存的周平均天数/应收账款的天数-应付账款的天数）为例，我们2018年139天是2019年的153天，今年我们做到为止是171天。今年的指标是157天。我们粗算了一下，认为可以将资金周转天数提升到125天。那么，2019年我们会多出6亿元人民币的资金，2019年会多出15.46亿，今年会多出20.6亿。按照现在的预算计算，这三年我们将白浪费2.72亿元的利息。如果我们2018年将资金周转天数提升到125天，后年提升到120天，大后年提升到110天，我们将会省下3.7亿元的利息收入。由此可见，只要我们资金周转天数提升到125天，就不存在资金的问题。资金周转天数的指标就是内延式的指标，就是内核。怎么做好这个内功？就是要把预算做准确，把我们的预测准确地提升到60%提升到90%。

我们一说销售就是去卖东西，不管是什么客户，不管成本多少，只顾销售员说蚊子也是肉，但蚊子到底是什么概念？养头猪，还能吃肉。养只蚊子，它是我们的肉。所以我们吃的肉多，我们有少客户是做大型客户型的。为什么我们不能把客户分清楚？为什么要给客户提供我们的解决方案？我们对客户进行分类、分级、资源一定要向优质客户倾斜，没有数学式的管理，我们的销售就是盲目的，会严重削弱我们的盈利能力。对于我们整个企业的经营，CFO要搞好S&OP的平衡，计划的平衡、销售和营运计划的平衡，我们采用的是数学式的管理是语式的管理，反应用于营销上，就是计划客户会做得好不好，供应链的计划做得好不好。无论是经理还是马西尔，有些生性经理是忙于乐于工作去吆喝别人，而不是坐下来深耕专业、改良和执行到位。在生产管理中，计划就是数学式的管理方式，吆喝就是语式的管理方法，吆喝是没有力量的，只是提振他是有用的。

在此，我提醒公司供应链的所有干部：如果不做好计划，你的院子就是兔的尾巴。下转第二版▶

广东省云南商会“会长月活动”走进理士国际

广东省云南商会会长月活动

热烈欢迎广东省云南商会会长月活动

热烈欢迎广东省云南商会会长月活动